
Gør en forskel

RMC ´10

VIND 25.000 KRONER TIL DIT EGET 
INTEGRATIONSPROJEKT        PÅ CAMPEN!



Introduktion

Gør en forskel på nye måder og deltag i den spændende 
projektkonkurrence!

Hvis der er nogle, der ved, hvordan man gør en forskel, så er det jer! Som 
rollemodeller gør I allerede en forskel for unge, deres forældre og for Danmark. 
I fortæller jeres egne historier om uddannelse, arbejde og engagement og 
har igennem årene inspireret og motiveret tusindvis af andre til at følge jeres 
eksempel. I år vil vi gerne give jer muligheden for at gå et skridt videre og 
gøre en forskel på nye måder. I kender nemlig de unges hverdag. I ved hvilke 
emner, der optager dem. I kender deres udfordringer. I er eksperterne! Ved 
dette års camp får I derfor denne udfordring: 

”Gør en forskel for unge på nye måder”

I år kan du vælge mellem to spor:

•	 På det første spor ”Skab dit eget projekt” udvikler du dit helt eget 
	 projekt, der skal gøre en forskel for unge. Her konkurreres der om i 	
	 alt 50.000 kroner til at realisere de tre projektidéer, der har størst 	
	 potentiale og er mest nytænkende.  

•	 På det andet spor ”Rollemodelbesøg – Remake” udarbejder du nye 	
	 måder at gennemføre rollemodelbesøg på. 

Begge spor byder på en række spændende tilbud, så det bliver svært at 
vælge! 

Sideløbende med det faglige program har vi igen i år fundet plads til sjov, 
underholdning og skæve indslag. Så vi tør godt garantere for, at du får en 
spændende og lærerig weekend!



“Change will not come if we wait for some other person or some 
other time. We are the ones we’ve been waiting for. We are the 
change that we seek.”
     Barack Hussein Obama II



”Skab dit eget projekt” giver dig muligheden for at starte dit helt eget 
projekt, som skal gøre en forskel for unge på en ny måde. Din adgangsbillet til 
at deltage på dette spor er én eller flere ideer til projekter, som kan være med 
til at løse en udfordring, unge i dit lokalområde står overfor. De bedste 
projektidéer præmieres med penge, så de kan realiseres efter campen:

Allerede nu bør du overveje, om der er unge i dit lokalområde, som har det 
svært og oplever udfordringer, du kan være med til at afhjælpe. Projektidéerne 
behøver ikke at være gennemtænkt i detaljer. Du får nemlig mulighed for at 
udfordre og udvikle din projektidé i alle mulige retninger på campen. 

Sammen med andre rollemodeller bliver du eksperten, idéudvikleren og 
chefen - vi hjælper dig til gengæld med viden og støtte. På campen vil du blive 
trænet i kreativ tænkning, projektstyring, fundraising og PR-arbejde.

Projekterne skal søsættes som eksperimenter, som vi i Brug for alle unge 
og Integrationsministeriet kan lære af. Hvis dit projekt eksempelvis bliver en 
succes i Vollsmose eller Horsens, så har vi mulighed for at indføre lignende 
projekter andre steder i landet med dit projekt som forbillede. 

Så grib chancen for at gøre en forskel på nye måder!

SKAB DIT EGET PROJEKT

1. Præmie: 25.000 kr.-
2. Præmie: 15.000 kr.,-
3. Præmie: 10.000 kr.,- 



Vilkår for at være med i “Skab dit eget projekt”

Idé:

Først og fremmest er det et krav, at du 
har en eller flere idéer til projekter, som 
tager udgangspunkt i de udfordringer, 
som unge står overfor, der hvor du bor. 
Projekterne skal på en eller anden måde 
handle om det, vi arbejder med i Brug for 
alle unge; nemlig unge og uddannelse. 
Det betyder dog ikke, at I nødvendigvis 
skal lave en klassisk lektiecafé - 
tværtimod fortrækker vi, at I tænker ud af 
boksen! Projektet kan lige så godt handle 
om at nedbryde fordomme, når man skal 
søge praktikplads, opbygge et netværk af 
unge, der kan hjælpe og støtte hinanden, 
eller være et projekt, der giver drenge 
selvtillid og selvdisciplin.

Om projektet tager form af et 
teaterstykke, et debatarrangement, 
en klub, en minoritetsambassadør, en 
fodboldturnering eller noget andet, er 
derfor helt op til dig! I bedømmelsen vil 
der blive lagt vægt på, om projektet er 
nytænkende og eksperimenterende.

Gruppe:

Du skal danne en gruppe på 
mindst tre personer fra dit korps. 
Forældrerollemodellerne kan danne 
grupper på tværs af korps. Gruppen skal 
bestå af personer, der gerne vil arbejde 
videre med en eller flere på forhånd 
besluttede projektidéer under campen. 
Alle i gruppen skal være indstillet på 
at afsætte den tid, det kræver at føre 
projektet ud i livet, hvis I vinder. Der må 
godt være flere projektgrupper i hvert 
korps, og grupperne må gerne have mere 
end én idé. 

Tidsperiode:

Det er et krav, at jeres projekt kan 
realiseres inden udgangen af 2010. Hvis 
I opstarter et mere permanent projekt så 
som en ny form for klub, så skal projektet 
startes inden udgangen af december i år. 

Rollemodellernes klassiske besøg på uddannelsesinstitutioner gør en forskel. 
Men måske findes der andre og muligvis bedre måder at afholde et 
rollemodelbesøg på? På ”Rollemodelbesøg - Remake” får du både mulighed 
for at nytænke det klassiske rollemodelbesøgs form og for at udvikle dine 
kompetencer indenfor dialog og konfliktløsning. Du vil også gennemgå en sjov 
og lærerig workshop i kreativ idéudvikling. 

ROLLEMODELBESØG - REMAKE



LØRDAG

Velkomst

Vi byder velkommen med lækker morgenmad og sidste nyt fra Brug for alle unge.

08.00	   	 Afhentning i busser på Nyborg station	
09.00 - 	10.00     Morgenmad
10.00 -	 10.20     	Velkomst ved Brug for alle unge og Integrationsministeriet med 		
		  breaking news 
10.20 -	 10.30     Borgmester Curt Sørensen siger velkommen til Svendborg  	
10.30 - 	 10.45 	 BFAU-reporterne giver deres bud på, hvordan man kan gøre en 
		  forskel 
10.45 - 	 11.30 	 Surprise energi-kick 
11.30 - 	 11.45      Pause

Kreativitet og idéudvikling
 
På de to workshops ”Den Kreative Platform” vil I deltage i en energisk kreativ proces. 
Mens ”Rollemodelbesøg – Remake” jonglerer med idéer til remakes af besøg hele 
eftermiddagen, så starter ”Skab dit eget projekt” ud med et kreativt indspark til de 
medbragte projektidéer efterfulgt af hjælp til projektudvikling fra A til Z.

		  Skab dit eget projekt		  Rollemodelbesøg - Remake
11.45 - 	 12.45	 Workshop: Den Kreative Platform	 Workshop: Den Kreative Platform	
	 	 - Idéudvikling	 	 	 - idégenerering
12.45 - 	 13.45	 Frokost				    Frokost
13.45 -	 15.45	 Den Kreative Platform - forsat	 Den Kreative Platform - fortsat	
15.45 - 	 16.15   	 Pause med frugt og snacks	 Pause med frugt og snacks
16.15 - 	 18.00	 Projektcoaching			   Den Kreative Platform - forsat		

		

Program



LØRDAG AFTEN

Networking, hygge og hæsblæsende aktiviteter

Der er noget for enhver rollemodel i aftenprogrammet. Du kan både være aktiv og slappe 
af og hygge dig i vores café. Vi garanterer, at du ikke kommer til at kede dig!

18.30 -	 20.15 	 Fælles middag
20.15 - 	 21.00 	 Et lille surprise indslag
21.00 - 	 22.00    	Basketball kamp. Svendborg Rabbits er netop kåret som Danmarks		
		  mestre. Nu udfordrer de rollemodellerne til kamp! Spilles udendørs på 	
		  P-pladsen.
22.00 - 	 24.00   	 DJ Reza i salen, Fortællecafé i Atriumgården og VM-kamp Danmark – 		
		  Cameroun  
23.30-		  Natmad

SØNDAG

Slutspurten sættes ind - smøg ærmerne op!

Det er sidste chance for projektmagerne til at finpudse projekterne, inden idéerne skal 
afleveres og bedømmes. For rollemodeller på ”Rollemodelbesøg – Remake” vil dagen 
bestå af workshops i dialog og konflikthåndtering. 

07.30 - 	 09.00 	 Morgenmad + tjek ud
09.00 - 	09.15     	Energi-kick 
09.15 - 	 10.00   	 Inspirationsoplæg fra Team Succes - der selv gør en forskel

		  Skab dit eget projekt		  Rollemodelbesøg - Remake
10.00 - 	 11.30 	 Projektcoaching – fortsat		  Workshops i dialog og 
						      konflikthåndtering 
11.30 -	 12.00	 Pause med kaffe og croissant	 Pause med kaffe og croissant
12.00 -	 13.45	 Projektcoaching – fortsat		  Workshops i dialog og 
		  Projektbeskrivelser skal afleveres	 konflikthåndtering - fortsat 
		  til jeres coach senest kl. 13.30!	

13.45 - 	 14.15 	 Afslutningsreception
14.15 - 	 14.30 	 Brug for alle unge siger farvel
14.30 - 	 14.45  	 BFAU-reporterne afrunder campen 
14.45 - 	 15.15   	 Vinderne af projektkonkurrencen kåres!
15.30                   Busserne kører 



HVOR
På Hotel Svendborg 
Centrumpladsen 1
5700 Svendborg. 

Hvis du vil vide mere om Hotel 
Svendborg, så kan du få stillet din 
nysgerrighed på: 

www.hotel-svendborg.dk

HVORNÅR
Lørdag den 19. – søndag den 20. juni.
Ankomst lørdag: kl. 9.00
Afgang søndag: kl. 15.30

TILMELDING
Tilmelding sker igennem din lokale 
koordinator senest fredag den 28. 
maj.

TRANSPORT FRA 
NYBORG STATION
Der er gratis bustransport fra Nyborg 
Station lørdag og retur søndag.

Afgang fra Nyborg Station lørdag: 
kl. 8.00.

Afgang fra Hotel Svendborg søndag: 
kl. 15.30.

OVERNATNING
Der vil være mulighed for overnatning 
i værelser med en til fire senge. Piger 
og drenge sover adskilt. 
Rollemodelkorpsene står for 
værelsesfordelingen internt forud for 
campen. Der er bad og toilet på alle 
værelser samt sengelinned og 
håndklæder.

MÅLTIDER
2 x morgenmad
1 x frugt og snacks
1 x kaffe og croissant 
2 x frokost
1 x aftensmad
1 x natmad 
Og fri isvand-bar!

BFAU-REDAKTION
I mødte allerede reporterne sidste år. 
Dengang var der 10 – nu er der flere. 
De har filmet, skrevet og fotograferet 
hele året og er nu klar med nye 
skæve indslag og journalistisk 
nysgerrighed. Reporterne vil dække 
campen og forevige de bedste 
historier. Har du et nyhedstip eller 
en røverhistorie til reporterne under 
campen, så kan reporterne findes i 
redaktionslokalet på anden sal, og 
der hvor tingene sker på campen.

Info


